SzA 1V. gyakorlat, 2015. oktéber 2. Droétos Méarton

Tovabb utazunk drotos@cs.bme.hu

1. Hatarozzuk meg a Dijkstra algoritmussal a legszélesebb utakat s és a tobbi cstcs
k6z6tt, nyomon koévetve az algoritmust!
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Feltéve, hogy nem szamoltam el semmit.

2. Hatarozzuk meg a kévetkezd grafban Bellmann-Ford algoritmussal a legrovidebb utat
s és a tobbi cstiics kozott, nyomon kovetve az algoritmust!

Kiilén pdf-ben, nagyon részletesen.

3. Hatarozzuk meg a Floyd algoritmussal a legrovidebb utat az 0sszes pontpar kozott a
kovetkezd grafban!




Kiindul6 tablazat:

A csucs feldolgozasa utan (a valtozésok vastagitva):

o0 00
2 o0
0 -2
oo 0

B csucs feldolgozasa utan (a valtozasok vastagitva):
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0 1 3
oo 0 2 o0
2 3 0 =2
3 35 0
C csucs feldolgozasa utan (a valtozasok vastagitva):
013 1
4 0 2 O
2 30 =2
335 0
D csucs feldolgozasa utan (a valtozéasok vastagitva):
01 3 1
3 02 0
1 2 0 -2
33 5 0

Feltéve, hogy nem szamoltam el semmit.

. [ZH 2014. oktoéber 20.] Legyenek a 7 cstucsi G graf pontjai vy, vs,v3, vy, 06,05 €S vg,
valamint akkor legyen v; és v; szomszédos, ha i és j relativ primek. Ekkor a v;v;
él szélessége |i — j|. Hatarozzunk meg a v; csiicsb6l minden maéas csticsba egy-egy
legszélesebb utat.

Felrajzoljuk a grafot. (Ezt most nem teszem meg.) (4 pont)

Iranyitatlan esetben Kruskal algoritmussal maximalis feszit6fat keresiink, a feszitéfa élei
mentén lesznek a legszélesebb utak - ezt meg kell csinalni. (6 pont)

Vagy: ugyanigy 6 pontért lefuttatjuk a tanult Dijsktra-valtoztatot.

Vagy: megkeressiik akarhogy (,ranézésre”) a legszélesebb utakat, és be is bizonyitjuk, hogy ezek
a legszélesebbek. Ezt a moédszert nem annyira ajanlom.

. Forintot szeretnénk kiilonféle valutdkra atvaltani. Kiilfoldon él6 ismerdseink révén
nem csak forintot, hanem szadmos maéas valutat is koézvetleniil 4t tudunk valtani bi-
zonyos valutidkra. A cél, hogy esetleg ilyen atvaltasok felhasznalasaval minél jobb
arfolyamot érjiink el a forintunk konverzi6oja soran. E célbédl elkészitettiink egy ira-
nyitott grafot, aminek a csticsai az egyes valutaknak, az élek pedig az egyes kozvetlen
tranzakcioknak felelnek meg. Minden uv élhez ismert az adott valtasnal alkalmazott
arfolyam, azaz, hogy hany egységet kell fizetniink az v pénznemben a v pénznem egy



egységéért. Adjunk hatékony modszert arra, hogy meghatarozzuk, legfeljebb mennyit
kaphatunk az egyes valutakboél 1 Ft-ért, ill. hatarozzuk meg azt is, milyen atvaltaso-
kat kell ehhez végezniink.

Minden élre irjuk az arfolyam logaritmusat, és keressiink a forintbol legrévidebb utakat. Ha nem
konzervativ a téavolsagfiiggvény, akkor az azt jelenti, hogy egy negativ kor mentén valamilyen
valutabol 1 egységnyinél kevesebbet befektetve 1 egységnyinél tobbet kapok a valtasok utan, ami
nem tul életszerti. Konzervativ esetben, pl. a Bellmann-Ford algoritmussal meghatérozzuk a ta-
volsdgokat, és a legrovidebb utakat. A legjobb arfolyamok a tavolsagok exponenciélis fiiggvényei
lesznek. (Az exp alapja ugyanaz, mint a logé.)



